

溫網撞正全運會陷兩難

曾經的溫網女單8強選手鄭潔，25日在首圈被對手以直落2盤橫掃，黯然出局。賽後，鄭潔平靜地表示，由於之前參加全運會過度疲憊和舊傷影響，當雙腳踏在溫網賽場時，就已經預料到這個結果。中國球手一邊要為家鄉出戰，另一邊卻掛念着大滿貫賽場所賦予的魔力，可謂身陷「兩難」，無奈需要作出選擇和犧牲。

鄭潔賽後說：「其實今年初我還不想參加全運會，也是因為考慮到(傷病)這方面。但省裡確沒有球員，年輕球員太小，只有17、18歲，所以省裡希望我再出來帶一帶她們，但是，這的確會對我今年整個(WTA)排名，還有比賽造成影響。」從首次踏入溫布頓球場到現在，已經過了10年，30歲的中國金花鄭潔與年輕的歐美選手相比，除了要參加國際賽事，還要考慮兼顧國內，甚至省裡的比賽，從一定程度上說，繁重的任務也拖垮了她。不過，鄭潔一再強調，她是國家培養的，才有今天的成績：「在國家或省裡需要我的時候，顯然要做出一些犧牲。今天(前天)的比賽，結果不是很滿意，但自己已經盡力了。」

彭帥憂常轉場地易受傷

同樣也是未參加任何草地熱身賽而「空降」溫布頓，彭帥的運氣則要好很多，以總盤數2:0擊敗西班牙老將加里奎斯晉級。彭帥說參加全運會，就是要兌現給市裡一個承諾，在談及密集賽事時，仍心有余悸：「我最擔心的是會在比賽中受傷。因為從紅土賽場轉到全運會的硬地賽，再從硬地轉到草地賽，場地不停轉換，很難適應。」

段瑩瑩棄首次參賽機會

本以世界排名首次拿到溫網正賽資格的小將段瑩瑩，月初選擇了退賽，這名24歲球手差點哭起來說：「因為很多原因我不能參加，抱歉了。」除了段瑩瑩，中國最好的男單選手吳迪、張擇也沒有報名參加溫網外圍賽，二人全力爭奪全運會男單金牌，4年前，吳迪戰勝張擇奪冠。

在如今的中國體育人才培養機制下，大多無法繞開「國家」這個層面，但網球項目卻是一個特例，它有上百年的賽事，有成熟的管理和訓練體系，有全球媒體的關注，以及高額獎金，不斷刺激着球員胃口……

2011年，當李娜捧起法國網球女單冠軍時，中國網球項目才算真正迎來了春天。國家體育總局網球運動中心主任孫晉芳稱，這個冠軍為中國網球注入強心劑，具有里程碑式的意義。

這些年過去，或許，中國的體育管理者已經熟知網球的發展規律，但願當下一屆全運會遇到大滿貫時，運動員心中的「兩難」已經化解。

中國金花 分身兼戰打殘



鄭潔經過全運會激烈戰後消耗甚大。新華社

彭帥近日經常轉換場地比賽。新華社

費達拿橙底波鞋違例



費達拿的球鞋違例。資料圖片

連續15年參加溫網的費達拿也有老貓燒鬚的時候，這名7屆冠軍日前在男單首圈對羅馬尼亞球手漢尼斯古一役，因穿上一雙橙底波鞋，違反賽會傳統的「全白裝束」條例，遭到賽會勸喻換鞋。

費達拿每年都會獲贊助商Nike特別設計溫網戰衣，不過這次的波鞋鞋底呈橙色，被賽會視為違例。溫網發言人表示，參賽球手一定要穿上幾乎全白的裝束，而賽會人員已告訴費天王在周三對烏克蘭球手史達夫斯基的次圈賽事中要換鞋比賽。

另外，溫網男單頭號種子祖高域前日在首圈輕鬆過關，用了近2小時，以6:3、7:5和6:4的盤數擊敗世界排名第34位的梅耶爾，進入次圈。(now671及672台今日6:30p.m.直播次圈賽事)

祖高域輕鬆過關

儘管連勝3盤，但祖高域賽後說，自己仍需提高：「這是我本季的首場草地賽。我還想在一些細節上做得更好，比如發球。我現在依舊在找比賽節奏。」此外，4號種子費拿、7號種子貝迪治、8號種子迪模祖和9號種子加斯蓋特等也都順利過關。而日前爆冷淘汰拿度的達西斯，昨日以右肩傷為由退賽，18號種子的美國「長人」伊士拿則在首盤打成1:1時，因膝傷宣布退賽。女單方面，2號種子、白俄羅斯球手阿薩蘭卡昨日在女單次圈，同因膝傷棄權。

香港文匯報記者 蔡明亮

李華士 正式駕快艇

NBA在25日批准塞爾特人(綠軍)和快艇的交易，前綠軍主帥李華士正式加盟洛杉磯快艇，快艇則送出2015年的一個無保護首輪選秀權。

李華士與快艇簽訂的協議和他與塞爾特人所剩的協議一致，為3年總額2100萬美元，他將不僅擔任快艇主教練，還將兼任籃球運營高級副總裁。

雙方在23日已基本達成協議，但24日李華士的私人代表和快艇一直在商討合約的細節，直至25日才向聯盟遞交書面文件，隨後就得到批准，交易正式完成。快艇計劃在26日召開新聞發佈會，正式向外介紹李華士。

現年51歲的李華士曾在08年帶領綠軍奪得總冠軍，其執教總成績為416勝305負。塞爾特人籃球運營總裁艾治說：「沒有李華士我們



梳爾(中)將於金塊展開NBA主教練生涯。美聯社

就拿不到(08年)總冠軍，他的工作了不起。過去9年，他和我們一起創造了一段成功的歷史，我們祝他在洛杉磯一切順利。」

隨着李華士的到來，快艇接下來最重要的事就是和基斯保羅續約，據悉，基斯保羅可能和快艇簽訂一紙長達5年、總額約為1.08億美元的天價合約。

梳爾任金塊主帥

另外，曾獲多支NBA球隊垂青的溜馬助教梳爾，確認已與金塊達成協議，將在下季擔任金塊主帥。梳爾說：「我很珍惜這次帶隊機會，也很珍惜球隊管理層對我的信任。未來很長，我也做好長時間作戰的準備，我對未來非常期待。」

現年47歲的梳爾此前從未任過NBA球隊主教練，他曾在洛杉磯輔佐積遜教練6年，此後加入溜馬教練團，帶領這支球隊成為東岸一股新勢力。



NBA批准李華士過檔執教快艇。資料圖片

為保港隊獎牌 阿寶復出征全運



黃金寶昨日返港。記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)黃金寶(阿寶)就再披上香港單車隊戰衣復出比賽一事，昨午由北京回港後首度開腔回應，他表示這是當教練的工作一部分，而師弟蔡其皓也認同阿寶回歸只有百利而無一害。

香港單車隊和黃金寶在全運會戰績輝煌，每屆都有獎牌落袋，合共取得3金2銅。阿寶再披港隊戰衣是總教練沈金康為了持續香港單車隊在全運會的成績而兵行險着的一步。蔡其皓指出：「由於全運會越來越迫近，教練沈金康為確保團體公路賽保持染指獎牌的實力，在6人隊的組合中加入阿寶，既沒有阻礙年輕車手上陣機會，亦希望憑阿寶的經驗和陣前戰術，擔當領導者的角色，加強車隊賽場上團體合作，提升爭標機會。」

去年11月戰畢環太湖賽後，黃金寶卸下戰袍轉任教練，但仍然保持一定訓練量或充任陪練。沈金康在2個月前建議讓阿寶重返賽場，第5次征戰全運會，而阿寶目前的工作更有助掌握編定訓練計劃。阿寶直言當上教練以來，只是執行沈金康定下的訓練安排，為隊員計時打錶，然而車隊欠缺陪練和陣前提場的角色，阿寶強調復出不是為了個人拿獎牌榮譽和捨不得賽道，重申自己的單車運動員生涯已完結，復出亦只想低調。

周日迎接回歸第一戰

年屆40歲的「亞洲車神」黃金寶退役不足半年又決定重出江湖，回歸車壇「第一戰」將是周日在新娘潭舉行的全港公路單車錦標賽個人公路賽。不過，阿寶能否出戰全運會，甚至明年的仁川亞運會，目前仍要符合香港奧委會藥檢中心的相關條例才可。至於國際單車聯會方面，早已在4月接受黃金寶恢復運動員身份。

曹星如拍廣告趁機擦飽

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)

自言「為食」的香港職業拳手曹星如(Rex)，早前為一連鎖餐廳集團首次拍攝電視廣告，這名香港「拳王」在廣告中做回自己，拍攝期間還可盡情錯扒，對晒其胃口。



曹星如趁機「擦飽」。

曹星如透露這次的廣告概念特別，導演專誠為其度身訂造，將其拳手職業融入廣告內，雖然要通宵拍攝，但Rex全程精力充沛，未有絲毫疲憊，對此Rex表示：「原來拍廣告並不如想像中簡單，每個鏡頭的捕捉也要十分準確，而整個拍攝過程也需要團體合作，與我平日的訓練及比賽相比，是一種截然不同的體驗，我很高興有幸參與這次廣告拍攝，而且可以一邊拍，一邊做自己最喜歡的事，就是食！」

Rex通宵拍完廣告後，翌日如常到拳館訓練，備戰下月底在澳門挑戰前IBF泛太平洋蠅量級冠軍、泰國拳手魯里沙莫，爭取10戰全勝。

足總下月辦女子足球節

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港足總將於下月6日在蒲崗村道公園人造草地球場舉辦「國際足聯/香港足球總會女子足球節」，足總CEO薛基輔昨日在記者會上表示：「在『鳳凰計劃』的支持下，足總將女子足球定為優先發展項目之一，目前和女子足球總會整合在一起，並已制定一連串的方案將該項體育活動加以推廣。藉着今次普天同慶的女子足球節，希望吸引愈來愈多的女孩投入這個運動事業的不同範疇。另一方面，提升港女足在世界和亞洲的排名，亦是未來的目標。」為推動女子足運，足總邀得港隊助教黃若玲出任女子足球經理。



足總昨日宣傳女子足球節。香港文匯報記者潘志南攝



大運會授旗

第27屆世界大學生夏季運動會將於7月6日至17日在俄羅斯喀山舉行，港隊將派出90人參賽，昨日在香港浸會大學舉行授旗儀式。新華社